

台灣官員之可恥態度

社論

法國出賣越南。是越南民族之恨。亦亞洲國家萬而自出世界之恥。良以民族獨立自主。乃天賦之權利。於今日之民主思潮下。再不容任人藉口。任何理由加以剝奪。實為最大之罪行。稍有良心。自難忍此。

乃電訊傳來。台灣高級官員對於此事。竟抱相反之態度。據台北合衆社電稱。台灣對於反越南休戰協定之反響。甚為溫和。大出一般人意料之外。復據台北法新社電訊。若干高級官員。竟私下表示。認爲越南之分割。將可促成東南亞聯盟。對台灣有利。引為樂觀。噫。是何言哉。法國既作此可恥行為。台灣高級官員不本人道及自由立場。予以譴責。反認為有利與樂觀。眼光安在。良心亦安在。

退一步言。即使於外交方面不便譴責法國。亦應對越南人民寄以深切同情。始為鼓勵與安慰弱小民族之道義。今捨此不為。反引此事為樂觀。是真喪心病狂者矣。「興滅國。繼絕世」。乃我國之傳統精神。特甚。而至影响華僑之地位。其日後之承認中共。於國際會議中處處對我破壞。此殆為當年我外交措置不善之後果。前事不師。台灣當局竟甘蹈覆轍乎。

立身處世。朋友不可少。敵人則不可多。立國亦如是耳。台灣當局既有失大陸之痛。復有少與國之感。今日既以反共復國之責自任。是應如何以正義聯合國際。以求同氣獲取友邦。使得道多助。以克大敵。苟再目光如豆。愚昧無知。友人日少。敵人日多。即前途將不堪聞間矣。寄語台灣高級官員。愚而好自用。未有不敗事者。此態未改特甚。而至影響華僑之地位。其日後之承認中共。於國際會議中處處對我破壞。此殆為當年我外交措置不善之後果。前事不師。台灣當局竟甘蹈覆轍乎。

台灣此項所謂高級官員。縱不諳道義為何物。亦嘗知利害之所在。縱無遠大之見地。亦嘗接受慘痛之教訓。尙憶二次大戰之後。印尼為爭取獨立而與荷蘭作戰。當時國府當局亦嘗基於所謂現實觀點。竟於外交方面支持荷蘭而不支持印尼。及印尼獲取獨立。遂對我國反感特甚。而至影響華僑之地位。其日後之承認中共。於國際會議中處處對我破壞。此殆為當年我外交措置不善之後果。前事不師。台灣當局竟甘蹈覆轍乎。

台灣此項所謂高級官員。縱不諳道義為何物。亦嘗知利害之所在。縱無遠大之見地。亦嘗接受慘痛之教訓。尙憶二次大戰之後。印尼為爭取獨立而與荷蘭作戰。當時國府當局亦嘗基於所謂現實觀點。竟於外交方面支持荷蘭而不支持印尼。及印尼獲取獨立。遂對我國反感特甚。而至影響華僑之地位。其日後之承認中共。於國際會議中處處對我破壞。此殆為當年我外交措置不善之後果。前事不師。台灣當局竟甘蹈覆轍乎。

台灣此項所謂高級官員。縱不諳道義為何物。亦嘗知利害之所在。

台灣此項所謂高級官員。縱不